



党史学习教育领导小组印发《通知》 认真学习贯彻习近平总书记在党史 学习教育动员大会上的重要讲话

《毛泽东邓小平江泽民胡锦涛关于 中国共产党历史论述摘编》出版发行

详见第四版

改变中国命运的伟大决战

以习近平同志为核心的党中央引领亿万人民打赢脱贫攻坚战纪实

新华社记者

这是中华民族发展史上的永恒丰碑——千百年来肆虐的绝对贫困，在我们这一代人的手里历史性地得到解决。

这是人类发展进程中的伟大传奇——8年，近1亿人脱贫，世界上再也没有哪一个国家能在这么短的时间做到。

战地黄花分外香。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央引领亿万人民，以“一个都不能少”的铮铮誓言，以“不破楼兰终不还”的铁血壮志，打赢脱贫攻坚战，实现历史性跨越，开启了向着更高目标进发的新征程。

高瞻远瞩的战略擘画——脱贫攻坚伟大决战中，习近平总书记以宽广历史视野和深厚人民情怀，勇担使命，掌舵领航，挂帅出征

贵州黔西县化屋村，大山深处春意浓。

这座苗族村寨群山阻隔、险峻环绕，贫困发生率曾高达63.6%，近年来通过发展特色产业和旅游业，实现贫困人口清零。

今年春节前夕，习近平总书记专程到这里考察脱贫后的情况。

村民赵玉学一家4年前通过易地扶贫搬迁住进二层小楼。赵玉学告诉总书记，现在夫妻二人在外地打工，一年收入4万

多元，3个孩子的学费和食宿费全免。总书记笑着说：“祝你们今后的日子过得更加幸福、更加甜美！”

一句祝福，满是牵挂，饱含希望。

在泱泱大国领航者心中，“人民”二字的分量永远最重。习近平总书记曾坦露心声：“他们的生活存在困难，我感到揪心。他们生活每好一点，我都感到高兴。”

为了让人民过上好日子，扶贫始终是习近平总书记工作的一个重要内容，花的精力最多。

基层工作期间，在陕北梁家河，他最大心愿是让乡亲们饱餐一顿肉；在河北正定，他甘冒风险也要摘掉“高干穷县”帽子；在福建宁德，他探索“弱鸟先飞”的脱贫路。

2012年11月，党的十八大提出到2020年实现全面建成小康社会宏伟目标。当选中共中央总书记的习近平同志在同中外记者见面时掷地有声地说：“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。”

一个多月后，习近平总书记的身影出现在太行山深处。

河北省阜平县骆驼湾村是当地有名的特困村，608人中428人属贫困人口，这里的贫困状况令习近平总书记非常揪心。

总书记在考察中说：“做好扶贫开发工作，支持困难群众脱贫致富，帮助他们排忧解难，使发展成果更多更公平惠及人

民，是我们党坚持全心全意为人民服务根本宗旨的重要体现，也是党和政府的重大职责。”

摆脱贫困，这是为人民谋幸福的职责使命——

2018年2月，习近平总书记来到四川凉山。在三河村，总书记同村民代表、驻村扶贫工作队队员围坐在村民节时俄阿木家的火塘边，敞开心扉交流。

节时俄阿木的女儿烈日日作，刚从成都一所职校毕业。说起自己的读书经历，她几度哽咽。她说，村里的小孩以前没书读，“如果不是党的关怀，我和弟弟也没法上学念书，更不用说去成都读书了”。

习近平总书记对大家说，我们党从诞生之日起，就以民族求解放、为人民谋幸福为己任。让人民群众脱贫致富是共产党人始终不渝的奋斗目标。

“共产党给老百姓的承诺，一定要兑现！”总书记语重心长地说。

为了这个承诺，党的十八大以来，习近平总书记以不停歇的脚步丈量着贫困角落，走遍14个集中连片特困地区，考察调研了20多个贫困村，访贫问苦的每个细节都融入“我将无我，不负人民”的使命感。

为了这个承诺，脱贫攻坚的每个重要节点和重大关头，总书记都亲自挂帅、亲自出征、亲自督战，召开7次脱贫攻坚座谈会，多次主持召开会议研究部署脱贫攻坚

工作，每年在全国两会同代表委员共商脱贫攻坚大计。

打赢脱贫攻坚战！一个拥有9000多万名党员的大党，为了亿万人民的幸福，向着消除绝对贫困的目标发起总攻。

初心决定使命，历史昭示方向。

2017年10月，党的十九大将精准脱贫列为对全面建成小康社会具有决定性意义的三大攻坚战之一。

当年12月28日，习近平总书记在中央农村工作会议上强调：“全面小康目标能否如期实现，关键取决于脱贫攻坚战能否打赢。”

一诺千金，彰显对历史负责的勇气担当——

独龙族，我国人口较少民族之一，主要聚居在云南贡山县独龙江乡，曾世代贫穷。

41岁的龙元村村民和晓永年少时跑过马帮。1999年乡里修通简易公路，他买来拖拉机跑运输。2014年，独龙江公路高黎贡山隧道贯通，吸引来游客，和晓永转行做起民宿生意。

2015年1月，习近平总书记在云南昆明会见独龙族群众代表时强调，全面实现小康，一个民族都不能少。

2019年4月，习近平总书记给独龙江乡亲们回信，祝贺独龙族实现整族脱贫。

如今，我国28个人口较少民族已全部整族脱贫，实现千年跨越。

(下转第四版)

□刘光东 本报记者 桑翥

全省国有企业面临新冠肺炎的突袭，扛住压力逆势上扬
累计实现营业收入
1411.88亿元
同比增长**12.22%**
成为拉动GDP同比增长**1%**
助力我省实现经济正增长的重要力量

数字增长的背后，是我省近年来国企改革向纵深推进的成果——全面深化龙煤、农垦、森工等重点国有企业改革，成立七大产业投资集团积极推动国有资本与产业联动，稳妥推进混合所有制改革，进行三项制度改革等等，大刀阔斧、事不避难，向“硬骨头”宣战。在实践中，我省国企真抓实干、敢闯敢试，在改革的深水区中闯出新路。

三大重点国企改革不断深化

2020年

2020年

2020年

2020年

2020年

2020年

2020年

2020年

2020年

2020年

2020年

2020年

2020年

2020年

2020年

2020年

2020年

2020年

2020年

2020年

2020年

2020年

向重点国企改革发力，推动资本与产业联动，推进混改与三项制度改革——
龙江国企改革·环环相扣一路纵深

中共中央国务院印发 《国家综合立体交通网规划纲要》



扫码看全文

承接两国合作产业链落地

中俄产业园将建成“跨国姊妹园”

□本报记者 薛婧 李爱民

场地平整、管道连接、房屋位置吊线……日前，在哈尔滨新区江北一体发展区，由万科集团投资200亿元建设的中俄产业园一派繁忙景象。今年7月末，这里将实现产业示范区及招商中心开放运营，包括对俄签证处——届时，我省想要办对俄签证的群众就不用再跑沈阳了。

“办理对俄签证仅是中俄产业园一个功能之一。”哈尔滨万科产业园管理有限公司总经理朱蕾告诉记者，中俄产业园总占地面积约185万平方米，总建筑面积约150万平方米。主要建设内容为中俄产业园及综合配套集群，其中，中俄产业园产业布局整体规划为“1+1+4”的空间结构，即一轴：国际风情轴；一带：内河产业

经济带，包含8万平方米城市公共绿地，河岸沿线形成产业总部经济生态圈+河畔景观带；四心：即四个产业中心（金融商贸总部中心、国际产能合作中心、文化艺术交流中心和科技创新研发中心），同时构筑起以金融协作、产能合作、跨境商贸、文化交流、商办配套服务为一体的产业园区，并搭建中俄两国各1个国际会客厅和中俄一站式综合服务平台，形成以中俄为主、辐射东北亚的国际产业互动中心。

据悉，随着万科集团战略布局的不断推进，哈尔滨市已成为万科集团未来业务发展的重点投资城市及深耕区域。2020年2月27日，双方就中俄产业园项目签约。（下转第三版）

图片由受访者提供



奋斗百年路 启航新征程·脱贫攻坚答卷

立足区位优势抓“服水土”项目

兰西县摘帽记

□王杨威 本报记者 董新英

确定脱贫振兴强县目标

回顾兰西县的脱贫历程，从2002年被确定为国家扶贫开发工作重点县，2012年被确定为大兴安岭南麓特困片区县。直到2018年末，全县50个贫困村全部出列；2019年5月，兰西县实现了脱贫摘帽。

兰西县主动聚焦“思想贫、手脚困、精神散”三道紧箍咒，在深入分析县情的基础上，把脱贫攻坚与振兴强县统筹起来考虑，按照振兴的标准抓脱贫，按照县的标准抓攻坚，确定了“脱贫振兴强县”三位一体的攻坚目标。

绥化市政协副主席、兰西县委书记

李英男介绍说，兰西县立足区位优势禀赋等优势条件，从带动能力强、“服水土”的项目入手，谋划了种植、养殖、光伏、生态等八大类扶贫产业项目。

兰西县突出党建引领促脱贫。坚持用党的建设统领经济社会发展全局，牢固树立“聚精会神抓党建，一心一意谋发展”的理念，有效发挥各级党员先锋模范作用，筑牢脱贫攻坚的强大后盾。

兰西县聚焦“三落实”“三精准”“三保障”，把“四个不摘”要求落实到位，久久为功，持续用力，坚决打赢脱贫攻坚战。

典型引路家家户户脱贫

兰西县兰西镇林盛村有一家名叫“老王农庄”的农家乐很有名气。老板是

村民王海峰。提起老王，都说他这几年变化太大了。几年前家里还欠外债20多万元，现在年收入30多万元。

“弟弟身患重病，为了给他治病，我把家里房子都卖了，还欠下20多万元的债务。靠蹬三轮车维持家用。后来驻村干部那文国来家里鼓励我，我开始承包村里荒山养殖山林鸡。”王海峰说，现在他扩大了养殖规模，2020年就养了7000多只山林鸡，还开办了“农家乐”和“采摘园”，吸引了兰西县城乃至哈尔滨和大庆的众多游客。从负债20多万元，到现在每年纯收入30多万元，老王成了村里的富裕户。现在，王海峰为3户贫困户提供就业岗位，并带动5户贫困户每年增收2000元，还主动申请入党。

(下转第三版)

今日看点

我省全面排查打击涉及冷光烟花和“钢丝棉烟花”的违法违规行为
美丽背后危险重重 “冷烟花”将“遇冷”

详见第三版

新闻调查

他们是疫情防护网的坚守者，也是化解矛盾的协调员、社会和谐润滑剂……
龙江社工 不一样的“柔性担当”

详见第五版

码上端详



我省天气将开启回暖模式

联系我们



农业事业部:0451-84692740
产经事业部:0451-84655160
交通事业部:0451-84655837